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ВДОСКОНАЛЕНА КЛАСИФІКАЦІЯ ТЕХНОЛОГІЙ ЗАХИСТУ НАВКОЛИШНЬОГО 

СЕРЕДОВИЩА ВІД ВИКИДІВ ПОЛЮТАНТІВ  

ЗА ВІДПРАЦЬОВАНИМИ ГАЗАМИ ПОРШНЕВИХ ДВЗ 

 

Бурменко О.A., НУЦЗУ 

НК – Кондратенко О.М., к.т.н., НУЦЗУ 

 

Проаналізовано і класифіковано способи зниження токсичності відпрацьованих газів 

(ВГ) поршневих ДВЗ, описані й упорядковані у монографії [1]. Виявлено, що способів, осно-

ваних на удосконаленні конструкції ДВЗ, оптимізації його робочого процесу та підвищенні 

якості дизельного палива і моторної оливи, а також організаційно-технічних і законодавчих 

способів недостатньо для задоволення сучасних норм токсичності. Тому є необхідним безпо-

середній вплив на ВГ поршневих ДВЗ (очищення від полютантів, перетворення, нейтраліза-

ція) у комплексі з вищезгаданими способами. 

Удосконалено запропоновану в джерелі [1] класифікацію способів і засобів очищення 

ВГ дизелів від твердих частинок (ТЧ), а також детально розкрито зміст і проілюстровано 

окремі пункти запропонованої класифікації, за якими її доповнено й розширено, подано її 

узагальнену схему на основі принципу багаторівневої декомпозиції методом ієрархічних 

структур і методологічного підходу.  

Виявлено, що системи і пристрої, які здійснюють цей процес, у своїй роботі викорис-

товують різні способи впливу на потік ВГ, котрі побудовані на принципово різних фізико-

хімічних процесах: механічні, хімічні, термічні, електричні, плазмові, рідинні, які найчастіше 

комбінують між собою.  

Пристрої систем очищення потоку ВГ від ТЧ розділено на типи за принципом дії на 

механічні, хімічні й комбіновані.  

Механічні ФТЧ поділено на підтипи за принципом роботи – на фільрувальні й інер-

ційні, а хімічні – на каталітичні, термічні, плазмові й оксидні. Фільтрувальні ФТЧ поділено 

на види за структурою (з отворами, що більші й менші за розміри ТЧ), інерційні – за спосо-

бом формування частинок з достатньою масою (крапельні, коагуляційні й конденсуючі). Ме-

ханічні ФТЧ поділено також на форм-фактори за будовою і конфігурацією фільтрувального 

елемента, класи – за місцем утримання ТЧ (адсорбційні й абсорбційні). Каталітичні ФТЧ 

класифіковано за місцем розташування каталізатора, термічні – за видом джерела теплоти, 

плазмові – за видом носія плазми.  

Визначено стратегії досягнення раціональних екологічних показників дизельних ДВЗ, 

при цьому описано склад повного комплексу засобів для очищення ВГ дизелів від законода-

вчо нормованих полютантів, а також визначено і проілюстровано види компонування агрега-

тів у системі зниження токсичності ВГ дизельних ДВЗ. 
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